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У сучасних умовах зростаючих темпів урбанізації, 

несприятливих екологічних змін важливою складовою 

туристичної привабливості території є якість довкілля. 

Види туризму, які передбачають подорожування за 

достатньо сприятливими цінами в екологічно чистих 

районах серед мальовничих ландшафтів, самобутнього 

побуту місцевих мешканців, споживання корисних і 

безпечних для здоров‘я продуктів харчування, дають 

можливість відпочити насамперед міським мешканцям, 

відновити сили на природі, позбутися стресів, відвідати 

місцеві пам‘ятки, ознайомитися з сільськими 
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традиціями. До таких видів туризму належать 

екологічний, сільський зелений, агротуризм, 

екоагротуризм та інші. Зміст екотуризму зводиться до 

організації відпочинку, проведення вільного часу в 

межах малозмінених людиною ландшафтів, під час 

якого можна ознайомитися з природними й історико-

культурними пам‘ятками території без заподіяння 

шкоди довкіллю. Сільський зелений туризм передбачає 

проведення вільного часу як стаціонарного відпочинку в 

сільській місцевості з невеликими радіальними 

маршрутами. Агротуризм – це форма сільського 

туризму, де відпочинок пов‘язаний з активним 

залученням його учасників до традиційних форм 

господарювання на селі. Екоагротуризм – поняття, що 

поєднує використання агроосель як головного об‘єкта 

розміщення туристів, які беруть участь у сільському 

зеленому туризмі, з використанням екотуристичних 

програм [3]. За визначенням експертів Всесвітньої 

туристичної організації (ВТО), сільський зелений туризм 

– найдинамічніший сектор світового туристичного 

господарства. Обсяги надання агротуристичних послуг у 

постіндустріальних країнах у 2–4 рази перевищують 

обсяги зростання готельної бази та курортного сервісу в 
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цих країнах. Найбільшого розвитку цей вид туризму 

досяг у країнах Європи і Північної Америки. 

Європейський Союз розглядає сільський зелений туризм 

як важливу передумову розвитку сільських територій і 

спосіб збереження трудових ресурсів у сільській 

місцевості. Послуги сільського туризму найактивніше 

використовують молоді (до 35 років), мешканці великих 

міст, частка яких складає понад 4/5 від сумарної 

кількості агротуристів. У розвинених країнах такий вид 

відпочинку користується попитом у людей не лише 

середнього достатку, а й у заможної частини населення. 

За прогнозами експертів ВТО, у XXI ст. також значно 

зростатимуть темпи розвитку екологічного туризму, 

який передбачає тісний зв‘язок із природним 

середовищем з одного боку, а з іншого – еколого-

просвітницьку та виховну діяльність засобами туризму 

[3; 10]. Місце України в світовому туристичному 

процесі визначено ВТО за напрямками: культурно-

пізнавальний, екологічний, спортивно-оздоровчий [5]. 

Екологізація туристичного попиту приводить до 

освоєння малозаселених, з сприятливими екологічними 

показниками територій, де зазвичай розвинені 

національні промисли й ремесла, збережені національні 
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традиції. До таких належить Рокитнівський район 

Рівненської області, який знаходиться на північному 

сході фізико-географічної області Волинського Полісся 

– одному із найзбереженіших природних регіонів 

України. Згадані види туризму при належному рівні 

розвитку в перспективі сприятимуть розвитку місцевої 

інфраструктури, підвищать зайнятість місцевого 

населення, сприятимуть збереженню його 

етнокультурної самобутності та загалом активізації 

молодіжного туристичного руху. Крім зазначеного, 

туризм є одним із найважливіших засобів пізнання краю, 

що забезпечує вивчення його історії, культури, 

особливостей довкілля, відродження духовності і 

моральності, екологічної освіченості, усвідомлення 

єдності людини й природи, розуміння закономірностей 

розвитку екосистем та впливу на них діяльності соціуму, 

відродження традиційних рис природокористування, а 

також розвиток почуття особистої відповідальності за 

стан довкілля. 

Територія Рокитнівщини на сьогодні ще недостатньо 

досліджена. Ускладнювали освоєння краю, що лежить у 

межиріччі річок Льви та Ствиги у найзаболоченішій 

північно-східній частині Рівненської області, природно-
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географічні умови – значні залісненість і заболоченість. 

Це сприяло своєрідній «консервації» північнополіських 

природних ландшафтів та давніх традицій культурної 

спадщини. Площа району – 2356,0 км
2
, протяжність з 

півночі на південь – 130 км. У сучасному рельєфі 

плоско-хвилястої акумулятивної рівнини – Поліської 

низовини – основну роль відіграють піщані й супіщані 

антропогенові відклади. Кліматичні умови району 

помірно континентальні: м‘яка зима з частими 

відлигами, тепле вологе літо. Середня температура 

найхолоднішого місяця року -5 °С, найтеплішого – 

+18 °С, середня річна кількість опадів 600–650 мм. 

Гідрологічна мережа густа, річкові долини широкі й 

заболочені. Ґрунтовий покрив формують дерново-

підзолисті й болотні типи. Близько 50 % площі займають 

лісові хвойно-широколистяні масиви, луки, болота і 

заболочені землі. Найпоширеніші ландшафтні 

місцевості – надзаплавних терас і давніх долин та 

моренно-зандрових рівнин [2; 6]. У районі налічується 

39 сільських населених пунктів і два селища міського 

типу: Рокитне і Томашгород, у яких проживають 55 тис. 

мешканців. Заснування районного центру – 

смт Рокитного, пов‘язане з будівництвом у 1888 р. 
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скляної гути, на місці якої згодом почав функціонувати 

склозавод. Навколо підприємства почало формуватися 

селище, через яке у 1902 р. пролягла залізнична 

магістраль Київ–Ковель. І сьогодні Рокитнівщина 

вважається краєм склоробів-гутників, лісівників та 

каменярів. Сучасне ПрАТ «Рокитнівський скляний 

завод» має нове устаткування й технології, необхідні для 

високопродуктивного виробництва якісної склотари із 

прозорого і зеленого скла. На базі родовищ гранітів та 

кварцевих діоритів біля селищ Рокитного і Томашгорода 

працює п‘ять заводів з виготовлення буту та щебеню. 

Вперше картографічну зйомку долини р. Ствиги було 

здійснено російськими військовими топографами у 

пер. пол. XIX ст. Справа дослідження природних 

багатств, історії, етнографії, фольклору цього краю 

значно пожвавішала у др. пол. XIX ст. – подорожуючи 

Волинською губернією, у 1869–1870 рр. низку 

населених пунктів відвідали Павло Чубинський і Іван 

Чередник. Згадки про межиріччя річок Льви та Ствиги 

неоднорозаво трапляються в «Словнику географічному 

царства Польського та інших країв слов‘янських» (Т. 1–

15, 1880–1904 рр.), у наукових дослідженнях польського 

етнографа і фольклориста Оскара Кольберга, у 
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археологічних розвідках Готфрида Оссовського, у 

«Историко-статистическом описании церквей и 

приходов Волынской эпархии» громадського діяча, 

історика-краєзнавця Миколи Теодоровича. Водододіл 

цих річок досліджувала Західна експедиція з осушення 

боліт на чолі з інженером Й. Жулинським. Систематичні 

фізико-географічні, геологічні, гідрологічні дослідження 

краю пов‘язані з іменем українського геолога і географа 

Павла Аполлоновича Тутковського, який у своїй праці 

«Узбережжя річки Льви» [7], виданій у 1915 р., писав: 

«Глухі, дикі, первісні, майже незаймані лісові і болотні 

хащі, мовчазні і сповнені таємниці охоплюють з усіх 

боків на величезні віддалі мандрівника, який 

наважується проникнути в побережжя ріки Льви. Сама 

назва річки, без сумніву, знайома не багатьом, навіть 

корінним жителям Волині. Майже всю течію цієї, майже 

невідомої, цікавої річки супроводжують безкраї ліси, 

часто зовсім непрохідні і майже недосяжні болота...», і 

продовжує: «Не дивно, що ця далеко не гостинна 

місцевість не притягувала до себе дослідників і 

залишалась до моїх досліджень майже зовсім не 

відомою, за винятком лише окремих пунктів на її 

околицях…». У цьому творі автором опубліковані 
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матеріали, зібрані під час виконання завдань 

Геологічного комітету протягом 1900–1904 рр. під час 

досліджень території вздовж новоспорудженої Києво-

Ковельської залізничної магістралі та зйомки північно-

східної частини 16-го аркуша Загальної геологічної 

карти Європейської Росії. З 1921 р. після Ризького 

договору краєзнавчими розвідками займалися 

переважно польські науковці. У 1929 р. був виданий 

«Ілюстрований путівник по Волині» польського 

географа, етнографа, краєзнавця, популяризатора 

туризму Мечислава Орловича. Залишилися записи із 

мандрівки вздовж р. Льви польського професора, 

вченого-ботаніка Станіслава Толпи. Неодноразово про 

цей край у своїх монографіях «Матеріали до праісторії 

Волині та Волинського Полісся» (1961 р.), «Стара 

Волинь та Волинське Полісся» (1984) згадував відомий 

дослідник Волині, історик, етнограф, археолог, 

краєзнавець Олександр Цинкаловський [9]. Сучасні 

краєзнавчі розвідки про духовну та матеріальну 

культуру краю вміщені у серію видань «Етнокультурна 

спадщина Рівненського Полісся» [1]. Комплексні 

дослідження просторової диференціації туристично-

рекреаційних ресурсів Рокитнівського району 
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проводили Ю. Л. Хмельовський та М. О. Павлушенко, 

результатом яких став розроблений ними інформаційно-

картографічний проект «Туристична картосхема 

Рокитнівського району Рівненської області». 

Значною мірою туристично-рекреаційну привабливість 

Рокитнівського району визначають природні ресурси. 

Важливими її елементами є атрактивні пейзажно-

ландшафтні урочища та природні водойми: «Кам‘яний 

Брід», «Кут» на р. Льві, «Косих», «Смолярня» на Ствизі, 

моренне пасмо валунного типу «Горби» біля с. Старики, 

озера Біле, Більське, Тухове, Чорне, водосховища – 

Осницьке та «Кобила»; багатство рослинного й 

тваринного світу, значна кількість унікальних територій 

природно-заповідного фонду, у т. ч. важкодоступні 

заповідні болота «Сира Погоня» і «Переброди» 

Рівненського природного заповідника, пам‘ятки природи 

загальнодержавного значення «Юзефінська дача», 

«Урочище Нетреба»; екологічно чисте довкілля; значна 

історико-культурна спадщина: капища і 

давньослов‘янські поховання біля сіл Біловіж, Глинне, 

Рокитне, Юзефінський могильник із тридцяти курганів, 

пам‘ятки історії та архітектури, пам‘ятні знаки 

загиблим: жертвам і визволителям у роки Другої 
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світової війни, у боях в Афганістані, жертвам 

Чорнобильської трагедії, борцям за незалежність, 

українську державність, мистецькі та етнографічні 

пам‘ятки; аутентичні звичаї і побут, традиції місцевого 

населення.  

У районі є кілька обґрунтованих авторським колективом 

цікавих краєзнавчо-туристичних маршрутів, 

перспективних для використання поціновувачами 

активного відпочинку. Їх виділення – це спроба 

узагальнити й систематизувати краєзнавчі розвідки про 

найцікавіші природні, природно-антропогенні, історико-

культурні цінності району. Маршрути пропонуються 

кількаденними з використанням різних способів 

пересування: пішохідного, автомобільного, 

велосипедного. Маршрут 1. «Льва – окраса Полісся»: 

смт Рокитне – оз. Чорне – ур. Кам‘яний Брід – 

с. Старики – Осницьке вдсх. – с. Осницьк (протяжність 

маршруту 25 км, тривалість – 3 доби). Маршрут 2. «На 

берегах древлянської річки»: с. Глинне – ботанічна 

пам‘ятка природи загальнодержавного значення 

«Юзефінська дача» – ур. Смолярня – с. Познань (15 км, 

3 доби). Маршрут 3. «Древлянськими стежками»: 

с. Остки – с. Сновидовичі – ур. Козацьке – с. Біловіж – 
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ур. Млин – ур. Підгальє – с. Блажове (42 км, 4 доби). 

Маршрут 4. «Обвітрені свідки минулих часів»: 

с. Рокитне – ур. Кут – оз. Красне – с. Осницьк – 

Осницьке вдсх. – с. Старики – ур. Горби – ур. Кам‘яний 

Брід – оз. Чорне – смт Рокитне (40 км, 6 діб). 

Маршрут 5. «Стежками Тутковського»: с. Карпилівка 

– ур. Кам‘яний Брід – ур. Горби – с. Старики – 

с. Осницьк – ур. Кут – с. Томашгород (Сехи) – 

оз. Тухове (59 км, 6 діб). 

Відправним пунктом першого маршруту є смт Рокитне 

– типовий райцентр поліської глибинки: газифікований, 

з централізованою системою водопостачання та 

водовідведення, з задовільним рівнем розвитку систем 

зв‘язку і комунікацій, функціонуванням різноманітних 

служб сервісу, розвитком громадського харчування і 

побутового обслуговування, організацією культурно-

розважального обслуговування. У селищі варто 

відвідати комплексну пам‘ятку природи місцевого 

значення «Рокитнівський дендропарк» (1,8 га), меморіал 

військової слави (відкритий у 1956 р., реконструйований 

у 1969 і 1985 рр., скульптор – В. Сапига), меморіальний 

пам‘ятник жертвам Чорнобильської трагедії (2003 р.), 

пам‘ятник воїнам-афганцям (2016 р.), стела Героям 
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Небесної Сотні та воїнів АТО (2016 р.), польський 

військовий цвинтар жертв польсько-більшовицької 

війни (1919–1921 рр.; оновлений у 2014 р.). У селищі є 

осередок художнього ковальства. Для потреб населення 

і приїжджих працюють заклади розміщення (готелі 

«Любисток», «Затишок») і харчування, магазини, банки. 

Тут функціонують спортивно-туристичний клуб 

«Рокитне» і Рокитнівська організація УТМР 

(українського товариство мисливців і рибалок). 

Деяку пізнавальну і наукову цінність мають залишки 

просік, насипів, шпал колишніх вузькоколійок навколо 

селища, споруджених за польських часів для 

забезпечення стабільного транспортного сполучення між 

польськими осадами на радянському кордоні, що 

використовувались у військових цілях. Залізнична колія 

в умовах фактичного бездоріжжя та сезонної непогоди 

відігравала важливу роль у транспортуванні гранітної 

сировини, габро, кварцу, деревини до залізничної станції 

Рокитне, а від неї до Польщі. Колишні вузькоколійки – 

це Рокитне–Карпилівка–Мочулянка (протяжністю 52 км, 

споруджена орієнтовно у 1923–1925 рр. за проектом 

місцевого інженера Петра Щедріна, розібрана на 

поч. 80-років XX ст.); Остки–Сновидовичі–Біловіж–
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лісодільниця Смолін (38 км, споруджена у 1933 р., 

розібрана на поч. 80-років XX ст.); Рокитне – ур. Камінь-

Груд (25 км). 

Заплавне оз. Чорне на р. Грабівка – правій притоці Льви 

– мініатюрне, загальна площа його водного дзеркала 

складає близько 1 га. Глибина теж незначна – 

коливається в межах 1,5–2,0 м. Вода в ньому навіть в 

літній період завжди прохолодна. На піщаних горбах 

лівого берега озера ростуть густі, майже чисті соснові 

бори, на правому трапляються сторічні дуби й височать 

старезні сосни. 

Урочище «Кам’яний Брід», яке знаходиться за п‘ять 

кілометрів вверх за течією від с. Старики, на березі 

Льви, – одне із наймальовничіших у верхів‘ї річки. Про 

нього писав ще П. А. Тутковський: «…Береги річки 

Льви на околицях села Рудня-Льва місцями відлогі і 

болотисті, місцями мають вигляд доволі високих і 

мальовничих скель червонястого середньозернистого 

біотитового граніту...» [7]. Головною особливістю цього 

урочища є відслонення на березі річки високих 

червонястих середньозернистих гранітних скель та 

нагромадження залишків четвертинного зледеніння – 

валунів, окремі з яких дивують уяву своїми розмірами. 



635 

 

Суцільне гранітне поле виявлене на правому березі 

р. Льви у густому грабовому лісі. Більшість валунів 

занурена в землю на значну глибину. Забарвлення води 

червонувати через підвищений вміст заліза. Особливо 

помітне воно на мілководді у сонячну днину. З другої 

половини XVIII ст. у верхів‘ях річки у кузнях двох сіл 

Рудня-Льва і Рудня-Старики переробляли поклади 

болотної залізної руди. Вміст заліза у такій руді складає 

25–30 %, родовища – невеликої потужності. В цьому 

урочищі у грабовому лісі на березі Льви росте 

реліктовий квітучий чагарник родини вересових 

Ericaceae рододендрон жовтий Rhododendron luteum. На 

водяному плесі річки цвітуть латаття біле Nymphaea alba 

та глечики жовті Nuphar lutea. В урочищі виявлені 

рідкісні види рослин, занесені у Червону книгу України: 

росички англійська Drosera anglica і середня 

D. intermedia. Трапляються раки довгопалі Astacus 

leptodactylus, тритони звичайні Triturus cristatus і 

гребенясті T. vulgaris – своєрідні індикатори чистоти 

довкілля. 

Один із осередків колодкового бджільництва – 

с. Старики. Тут збереглися потемнілі від часу, іноді 

струхнявілі вулики-колоди, у яких подекуди ще живуть 
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мандрівні рої. Перші такі вулики з‘явилися на Поліссі в 

кін. XIV ст. – на поч. XV ст. Колодкове бджільництво 

зберегло багато архаїчних рис. Технологія виготовлення 

колоди, способи догляду за бджолами, інструменти 

залишилися ще з часів бортництва – найдавнішої форми 

бджільництва, коли вуликами слугували дупла старих 

дерев. Цікавим природним об‘єктом біля села є моренне 

пасмо валунного типу «Горби». Біля Стариків було 

кілька колоній-осадів: Рудня-Льва, Рудня-Старики, 

Пугачівка. Вони та інші, теж зниклі у період Другої 

світової війни та повоєнні роки – Довгань, Окоп (Будки-

Боровські), Перестанець, Лядо, Омельно, Медин, 

Татинне, Боровина, Слободка – стали пам‘ятними 

місцями для польської громади та туристів із Польщі [4; 

8]. 

Осницьке водосховище, створене на р. Льва у 1985 р., є 

відомим місцем відпочинку мешканців району і гостей 

краю. Площа водного дзеркала водосховища – 166,0 га, 

об‘єм води – 3,5 млн. м
3
,
 

середня глибина – 2,5 м, 

максимальна – 6,0 м. Піщаний пляж, прозора вода, 

оточуючі річку соснові бори створюють всі необхідні 

умови для відпочинку. У 2003 р. відбулася 

реконструкція прилеглої території. 
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В урочищі «Дамба» поблизу с. Осницьк розміщений 

оздоровчий комплекс «Імпульс» з можливістю кінних 

прогулянок для відпочиваючих. За п‘ять кілометрів на 

північ від села є рекреаційно привабливе урочище 

«Кут», де р. Бунів впадає у Льву. Діброви із дуба 

черешчатого Quercus robur з домішкою сосни звичайної 

Pinus sylvestris в урочищі багаті ягідниками та грибними 

місцями – ідеальними для любителів «тихого 

полювання». У самому селі є архітектурна пам‘ятка – 

10 кам‘яних хрестів на козацьких похованнях, витесаних 

із місцевих гранітів; височить також пам‘ятник-стела в 

знак поваги і вдячності землякам, зниклим безвісти на 

фронтах Другої світової війни у 1941–1945 рр. 

(пам‘ятник споруджено власним коштом жителя села, 

фронтовика В. С. Волевича у 2005 р.), розташований 

давньоєврейський цвинтар. 

У с. Рокитне можна відвідати кілька історико-

культурних пам‘яток: архітектурну – Свято-Успенську 

церкву (1887 р.), археологічну – два кам‘яні хрести на 

давньослов‘янському могильнику XVI–XVIII ст., та ще 

один на місці  колишньої церкви. Крім того у селі 

зведений пам‘ятник воїнам–визволителям району 

(«Пушка», 1974 р.). Для забезпечення дозвілля біля 
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с. Рокитне функціонують відпочинкові і оздоровчі 

комплекси: «Дім мисливця» (урочище «Лядо»), урочище 

Ступське, урочище «У Буська» Рокитнівського 

лісництва (ДП СЛАП). 

У с. Томашгород (Сехи) у 1908 р. зведена церква 

Святого Іоанна Богослова. У селі продовжують 

займатися архаїчним колодковим бджільництвом, діє 

народний аматорський колектив «Вербиченька». 

Про глибини оз. Тухового місцеві легенди розповідають 

уже понад століття. Професор П. А. Тутковський на 

початку XX ст. писав про нього: «Оперізане густими 

заростями очерету і осоки, стрімко заростаюче озеро 

Тухове, розмірами 0,60 на 0,25 версти, має за свідченням 

місцевих жителів дуже значну глибину, – до 30 сажень чи 

64 метрів…» [7]. Під час наступних досліджень дна озера 

наводилися дані лише про 25 та 15-метрову глибину. 

Через проведені меліоративні заходи озеро поступово 

втрачає свою глибину. На східному березі Тухового 

ростуть старі бортні дуби, на піщаних барханах вищого 

протилежного берега – сосновий ліс, навколо озера – 

журавлина болотяна Vaccinium oxycoccos. У 

прибережних плавнях багато диких качок та гусей, у 
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лісах мешкають дикі кабани Sus scrofa, сарни європейські 

Capreolus capreolus та інші поліські види тварин. 

На північній околиці с. Глинного знаходиться 

Юзефінський курганний могильник (30 курганів). Це 

давньослов‘янське поховання XII–XIII ст., археологічні 

знахідки з якого зберігаються у Рівненському 

краєзнавчому музеї. В урочищі «Юзефін» з 1997 р. діє 

жіночий монастир Свято-Іверської Божої Матері. 

Неподалік монастирського храму є ставок з цілющою 

водою, дно якого, за місцевими переказами, вкладене 

дубовими колодами. Через цілющі властивості її колись 

діжками возили до Варшави. 

Біля с. Глинне знаходиться відома за межами району і 

області ботанічна пам’ятка природи 

загальнодержавного значення «Юзефінська дача» 

(100,0 га). Урочище «Юзефін» із XV ст. належало роду 

Радзивіллів, тому навколишні ліси відомі як 

Радзивіллівська пуща. Територія пам‘ятки природи – це 

залишки колишньої панської садиби князів, де 

збереглося багато вікових дерев: сосна Веймутова Pinus 

strobus, ялини звичайні Picea abies, 400–500-річні дерева 

дубів черешчатих Quercus robur. Але урочище відоме 

більшості краян завдяки 1355-річному Юзефінському 
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дубу – дереву-патріарху висотою до 20,0 м, обхватом 

стовбура – понад 8,0 м. Після однієї з потужних гроз 

(28.06.1997 р.), коли блискавка вдарила у дерево, 

розкроївши стовбур, вчені-дендрологи визначили його 

вік. Дерево називається ще «Дубом князя Ігоря» через 

місцеву легенду, що воно є свідком походів на 

древлянські землі київського князя Ігоря у 945 р. 

Урочище «Смолярня» знаходиться на півшляху від 

с. Глинного до с. Познані. Тут р. Ствига ділиться на 

численні «рукави», що відразу навіть складно 

зорієнтуватись, де головна течія. Береги круті, на 

заводях біліють піщані плеса, численними є озера-

стариці. Крони дерев сплітаються над течією річки, не 

пропускаючи сонячного проміння. Вода своєрідного 

червонуватого забарвлення через підвищений вміст 

заліза. В урочищі трапляються дерева ялівцю козацького 

Juniperus sabina 4–6-метрової висоти. 

У с. Познань можна познайомитися з народними 

промислами. Тут збереглися ткацтво і колодкове 

бджільництво. Цікаво, що найпоширеніше прізвище у 

селі – Колодич. За шість кілометрів на схід від села на 

кордоні з Білоруссю у долині р. Ствиги знаходиться 

доволі глибоке оз. Сомити з червонястим відтінком 
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води, оточене непрохідними заболоченими лісами. Воно 

манить рибалок, мисливців та любителів «тихого 

полювання». 

На північ від с. Остки розміщений оздоровчий комплекс 

«Мисливець» («Українська лісопереробна компанія») та 

ленд-парк «Лісова скарбничка» (дерев‘яні різьблені 

скульптури). У с. Сновидовичі знаходиться 

архітектурна пам‘ятка – церква Воздвиження Чесного і 

Оживляючого Хреста, зведена у 1898 р. Урочище 

«Козацьке» – рекреаційна зона відпочинку біля 

с. Біловіж. 

Найвідоміші археологічні пам‘ятки с. Біловіж – капища 

і давньослов‘янські поховання в урочищі «Млин» і 

«Кургани». За п‘ять кілометрів на південний схід від 

с. Біловіж знаходиться цікава місцина для любителів 

цілинної природи та прадавньої історії «Ігорів Брід», 

неподалік – урочище «Ігорева Тризна», які місцеві 

переповідки пов‘язують із стратою древлянами князя 

Ігоря. Топонімічні назви засвідчують, що тут міг 

загинути і бути похованим князь Ігор. З літописних 

джерел відомо, що княгиня Ольга з метою помсти за 

свого чоловіка пішла з дружиною на древлян, щоб на 

могилі князя Ігоря справити тризну. У селі також є 
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архітектурна пам‘ятка – зведена у 1901 р. Свято-

Воскресенська церква. У храмі знаходиться Чудотворна 

Ченстохівська ікона Божої Матері, яку вшановують 

19 березня. 

У с. Блажове є осередки народних промислів – 

колодкового бджільництва і різьбярства, працюють 

фольклорні колективи: зразковий «Пролісок» та 

народний аматорський «Блажівчанка», функціонує 

шкільний краєзнавчий музей. 

Кілька цікавих пізнавальних об‘єктів знаходиться у 

с. Карпилівка. Це церква Різдва Пресвятої Богородиці 

(1938 р.), збудована на кошти отамана «Поліської січі» 

Тараса Бульби-Боровця, який володів на околицях села 

місцевим гранітним кар‘єром; курган-могила провіднику 

ОУН-УПА на Рокитнівщині Кузьмі Бричці («Черешні»), 

споруджений у 2001 р., реконструйований у 2016 р. та 

пам‘ятник підкорювачам Поліської цілини 1959–

1971 рр. (1971 р., архітектор Н. І. Довгаль). У селі є 

осередки різьбярства. 

Соціальний запит сучасності – розвиток внутрішнього 

туризму, активізація дитячого і молодіжного 

туристичного руху, пріоритетність екологічного і 

спортивно-оздоровчого видів туризму – передбачає 
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дослідження, розробку, узгодження, прокладання нових 

спортивно-оздоровчих маршрутів, екологічних стежок 

тощо. Для їх створення детально аналізуються 

туристично-рекреаційні можливості території: природні, 

природно-антропогенні, історико-культурні ресурси, 

соціально-економічні передумови розвитку, 

враховуються закономірності просторової диференціації 

ресурсного забезпечення, аналізуються потреби 

реального і потенційного розвитку сфери. Але 

інтенсифікація туристичного попиту містить у собі і 

негативний вплив на довкілля, тому подальших 

досліджень вимагають питання ретельного планування 

маршрутів, визначення допустимих величин 

рекреаційних навантажень. 
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